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Dinamism, modernizare, eficientă Unanimă hotărîre

Coordonate ale activ 
economice în anul

ÎN ZIARUL DE AZI

♦ Bilanț fructuos — Din activitatea or
ganizațiilor de femei ♦ Oameni la dat rie — 
„Semne bune anul are” Vă informăm.
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de a răspunde prin fapte exemplare
itătii

1987
de muncă, Tnsufletitoarelor îndemnuri din

MESAJULAnul 1987, cel de_al doilea an al actualului cincinal trebuie să devină, prin realizările ce le vom obține în toate domeniile vieții economice și sociale, a- șa cum sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAUȘEȘCU, în Mesajul de Anul Nou adresat întregului popor, 
„o etapă importantă pe 
calea înfăptuirii obiecti
velor stabilite de Congre
sul al XlII-lea al partidu
lui privind trecerea Româ
niei la un stadiu superior 
de dezvoltare — cel de 
țară socialistă mediu dez
voltată — realizarea unei 
noi calități a muncii și 

ieții întregului nostru po
por". In acest context general, colectivelor de muncă din Valea Jiului le revin sarcini deosebit de importante de îndeplinirea cărora sîntem răspunzători toți, pentru că toți ne_am preocupat, încă din ■ultima cut, de optime rii lor.cea mai elocventă dovadă o constituie rezultatele obținute în 1986, rezultate

AUREL NICOLA, 
secretar al Comitetului municipal 

de partid

TOVARĂȘULUI NIC O L A E C E A U Ș E SC U

Un an de noi și tot mai bogate realizări

parte a anului tre- crearea condițiilor necesare îndeplini- In această privință

care pun în valoare eforturile făcute de oamenii muncii, sub conducerea organelor șî organizațiilor de partid , de a conferi muncii lor o nouă calitate, rezultate superioare, celor obținute în ultimul an al cincinalului precedent. Sporurile de producție sînt semnificative. In domeniul cărbunelui, la huilă spălată pentru cocs Și sein icocs s_a înregistrat în 1986 față de 1985 o creștere de 10,5 la sută. In construcții de mașini, la utilajele tehnologice pentru lucrări miniere sporul este de 10,4 la sută, iar la stîlpi hidraulici de taj o creștere de 39,3 sută. Și în domeniul dustriei ușoare, la fecții spre exemplu, obținut importante teri față de 1985, 9,5 sută. Rezultate importante s_au înregistrat la investiții — 9 la sută în 1986 față de 1985. Toate aceste sporuri au condus la substanțială creștere

aba- la in_ con- ș_au creș- la.

producției marfă industrială — 9,6 la sută și a productivității muncii — -8,7 la sută. Important estecă în anul trecut am obținut și o reducere a cheltuielilor la 1000 lei producție marfă cu 1,3 la sută.Am prezentat aceste rezultate pentru că ele constituie o temelie trainică pentru producția noului an cînd sînt preconizate importante creșteri față ele sarcinile de plan ale rinului trecut, față de rea- .Uzările obținute în 1986. Cifrele sînt edificatoare și în acest sens. Astfel, la cărbunele brut extras creșterea față de realizările anului. trecut este de 3 300 000 tone. Deci o sarcină deloc ușoară de îndeplinit dacă nu se va acționa cu foarte multă răspundere și eficiență de către toate organele și organizațiile de‘partid — al cărui rol conducător trebuie să se manifeste mult mai pregnant în procesul de

însuflețiți de vibrantele chemări și îndemnuri p_ dresate întregii națiuni de cel. mai iubit fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu în Mesajul- de Anul Nou, și noi, minerii de la Livezeni am . intrat în 1987 cu gînduri îndrăznețe, eu hotărîrea fermă 
de a face totul, pentru realizarea sarcinilor de extracție a cărbunelui. Cărbunele pe care noi îl extragem prin munca noastră este cea mai elocven
tă dovadă a dorinței de pace, a dorinței de bine. Bine și pace seamnă lumină și căldură, adică rodul lui saj, președintele cii, tovarășul Ceaușeșcu spunea : 
nimentele anului ‘ 
demonstrat, încă 
cu putere că 
fundamentală a 
noastre o constituie 
rea cursei înarmărilor, tre
cerea la dezarmare, în 
primul rînd, la dezarma
rea nucleară, apărarea pă
cii’ și vieții popoarelor".

Am înțeles atunci că, într.adevăr, opțiunea pe care noi ne-am expri- mat-o, alături de întregul popor,, la referendumul din 23 noiembrie este opțiunea rațiunii, că nu dorim ca munca noastră, pusă în slujba păcii, să fie tulburată de norii războiului.De aceea, acum la început de an, toate eforturile noastre trebuie puse în slujba realizării sarcinilor ce ne revin întracția cărbunelui; în felul acesta înțelegem să

răspundem îndemnurilor adresate de tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, chemărilor de a face din a- nul 1987 Un an de noi și tot mai bogate _...•de mari victorii în înfăptuirea liotărîrilor Congresului al XlII-lea, . a obiectivelor edificării socialismului și comunismului pe pămîntul României.-

realizări,

cx.mai în-■. subpămîntu- — cărbunele. In Me_ Republi- Nicolae 
: „Eve- 
1986 au 
o dată, 

problema 
epocii 
opri-

Ioan POROȘNIUC, 
maistru minier, 
I.M. Livezeni

'Hi

Cărbune peste planPlnă în data de 4 ianuarie, trei întreprinderi miniere — este vorba cele de la Paroșeni, ~ peni și Vulcan — au ținut, împreună, o ducție suplimentară se ridică la aproape tone de cărbune. Cel mai mare plus a fost înregistrat de minerii de la Paroșeni, care continuă bilanțul fructuos cu care au încheiat anul 1986, reali- zînd, în primele patru zile din această lună, mai bine de 1800 de tone peste prevederile de plan. La fel, colectivul de muncă de la mina Lupeni a consemnat, în același interval de timp, 
o producție suplimentară de aproape 1100 tone.

(Continuare in pag. a 2-a)

La I.M. Uricarii, brigada condusă de Aurel Șoșoi a început și acest an 
muncă stib semnul angajării plenare pentru creșterea realizărilor.

Foto: Gh. OLTEANU

pro- care 3500

deLa I.M. Uricarii, brigada condusă de Aurel Șoșoi a început și acest an de 
muncă stib semnul angajării plenare pentru creșterea realizărilor.

■ Foto: Gh. OLTEANU

Mesajul de Anul Nou adresat întregului .popor de tovarășul Nicol a e Ceaușeșcu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, constituie pentru noi, constructorii, un puternic îndemn de a acționa cu răspundere sporită pentru realizarea exemplară a sarcinilor cș ne revin. Colectivul întreprinderii de antrepriză construcții și montaje miniere Petroșani a încheiat a_ nul trecut cu un bilanț rodnic, iar pentru acest an are de realizat un vo_ Ițim. de lucrări de investiții sporit, aproape 500 milioane lei. Printre tivele de investiții date în folosință și care au contribuit la dezvoltarea mineritului din bazinul carbonifer al Văii Jiului se numără turbocompresorul și atelierul mecanic de la I.M. Lonea, preparația Li-. vezeni, stația de ventilatoare de la I.M. Vulcan, instalația de degazare prealabilă a «tratelor de, cărbune de la I.M. Barbă- stația de compresoa-

obiec.

Efortul pentru mobilizarea forței de munca presupune
Atenția concentrată asupra căminelor 

muncitorești ale tineretuluiIn căminele muncitorești centă consfătuire pentru tineret locuiesc sute de oameni ai muncii care își desfășoară activitatea în formațiile de lucru ale întreprinderilor mi- mere. Permanenta îmbunătățire a condițiilor de viață ale tinerilor, crearea unei atmosfere familiale, am putea spune, care să-i atragă și să stimuleze la 
o activitate culturală și este o preocupare continuă a factorilor cu atribuții în această privință (comitete de sindicat, organizații 
U.T.C., sectoarele de producție, administratori). Așa cum a reieșit dintr-o re-

educativă, profesională,

au- expe- Cori-tentic schimb de riență, organizat de siliul municipal al sindicatelor — rezultatele obținute în acest an sînt direct proporționale cu continua atenție ce se manifestă față de aceste cămine. Grija pentru căminele rești ale tineretului . o acțiune integratăp r o c e s u 1 de formare moral-profesio-nală a oamenilor muncii care contribuie, acum și în viitor, la realizarea importantelor sarcini , ale mineritul Văii Jiului în acest, cincinal. Dintr-o ast-

întreprinderilor muncito- este în

tel de perspectivă se cuvin a fi analizate nu numai împlinirile, dar și po- . sibilitățile de îmbunătățire a vieții social-educative din căminele muncitorești ale tineretului. De la căminele nr. 7 al Vulcan și nr. lo al Lupeni, adevărate ie, până la cele ale . minelor Livezeni sau Lonea, care înțîmpină greutăți, de natură subiectivă, in crearea unei atmosfere de ordine și disciplină,' am constatat o varietate de forme și metode destinate
T. SPĂTARU

I.M.I.M. mode-

(Continuare in pag. a 2-a)

INSCRIPȚII
■- -,4.Semn de belșug, la început de an. Un an pe care îl începem cu ambiții mari, cu dorința de a munci mai bine, mai cu spor, de a face lucruri mai bune, mai trainice, Vrem să dobîndim gju o nouă, calitate pentru viață, vrem să facem din ...........

ț
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I fiecare zi o sărbătoare a faptelor de muncă.Ianuarie. Un An Nou a sosit pe cărări presărate eu luminițe și urări de bine. Dar acest ianuarie sărbătoresc aduce cu sine gînduri de aleasă- stimă și dragoste pentru președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu ca și pentru

omul care i_a fost turi întreaga Viață, tîia femeie a țării, tovarășa Elena Ceaușeșcu.Mîine, țara întreagă va rosti din nou „La ani în semn detovarășeiCeaușeșcu. „Laani !“.am spus în noaptea de revelion, vom spune mîine, .sărbătorind 'ziua de naștere a tovarășei Elena Ceaușeșcu, vom spune și peste cîteVa zile, la 26 ianuarie, cînd primii bărbat al țării va adăuga încă o primăvară Ia numărul anilor — o viață dăruită oamenilor.

ală. în.

re și instalația de ventilatoare de la I.M. Valea de Brazi și multe altele. „Sub conducerea organizației de partid, printr.o mai bună mobilizare a resurselor de care dispunem am reușit lei . lasă reducem cu 27 cheltuielile materiale 1000 lei producție, iar productivitatea muncii pe om a atins nivelul de 220 000 lei, superior celui planificat. 'întregul nostru este ferm hotărît .oneze pe baza mobilizatoarelor îndemnuri și chemări cuprinse în Mesajul de Anul Nou, pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce_i -revin, pentru punerea în funcțiune la termenele stabilite a <>- biec.tivelor de investiții miniere, a tuturor sarcinilor stabilite de cel de_al XlII-lea Congres al partidului.'

colectiv să acți-

Mircea DUBAR, 
maistru constructor, 

secretarul comitetului de 
partid al IACMM 

Petroșani
.-.'Ăl-

Sărbători aie țării, seni- V ’ ne de dragoste fierbinte V și profund atașament fa- ț ță de patrie și partid, ț

I

această Epocă de Aur ț
' ''

ARIE

mulți oma_Elenamulți urare și cîntec, ,
față de Eroul de frunte al neamului, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, față de tovarășa Elena Ceaușeșcu, omul de știință de renume mondial, soție și mamă, prilej de bucurie pentru împlinirile noastre, ale tuturor, înpe care o trăim efervescent, făurind în UNIRE •deplină, România. de mim? < .
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BILANȚ FRUCTUOSdezbarI U MP, tricota-“mine, dia-
O privire retrospectivă - asupra activității comitetelor și comisiilor de femei din municipiu în 1986 relevă o Serie de realizări, mai ales în acele direcții de acțiune pe care ridicarea calitativă a vieții în acest cincinal le impune. Este vorba de creșterea aportului femeilor în producție, antrenarea forței de muncă feminine în realizarea exemplară a sarcinilor și, concomitent, educarea complexă, tilaterală a femeilor, deosebire a tinerelor tru viață.La finele lui 1986, urmare a unei preocupări continue, eficiente a comisiilor de femei din întreprinderi și instituții, a comitetelor de femei din localitățile municipiului, în deplină colaborare cu ceilalți . f actori de organe sanitare, organizații de tineret și a c0piii0r, de lărgirea’ori- sindicat, indicele demografic la nivel de municipiu arată o creștere de 20,66 Ia mie, Petroșaniul aflîndu-se din acest punct de vedere printre fruntași la nivel național.La măăiifestările complexe de educație sanitară și juridică a femeilor desfășurate în întreprinderi — s_au purtat ample dialoguri cu medici, juriști,

sociologi. Amintim terile "organizate la întreprinderea de je, Institutul de IPSRUEEMP, undelogul a fost urmat de proiecții de filme cu caracter educativ, .„Acordăm o atenție deosebită educării pentru viață a tinerelor — ne spunea tovarășa Adriana Ka~ racsonyi, vicepreședintă amul. cu pen-ca

educație, juridice,

Din activitatea 
organizațiilor 

de femei

Comitetului municipal al. femeilor.In .1986,; spre exemplu, am organizat dezbateri, inclusiv la nivelul organizațiilor. de femei din cartiere, pe teme diverse, care țin de gospodărie, de creșterea și educarea corectăzontului cultural al femeilor. Astfel de acțiuni s_au organizat cu sprijinul școlilor și al comisiilor de femei din întreprinderi".In Petroșani ca și în celelalte localități, funcționează cluburi „Femina", care, acționează pentru întărirea permanentă a rolului femeii în societate; pen-' tru lărgirea orizontului cultural al acestora. CJ1U_ bul „Femina", din Petro-
Oameni la datorie

e e
N oaptea Anului Nou. Oamenii în halate albe au fost, ca totdeauna, la datorie, alinînd dureri, tămăduind răni. La ora cînd cupele de șampanie s-au ridicat în semn de toast, aici, la Spitalul municipal, oamenii în halate albe au stat de veghe, vieții. ■Ora 2. Animație în sala . de naștere ă secției maternitate. Primul născut al acestui an, primul țipăt în semn de salut, adresat lumii. Medicul, atent, cu privire caldă, senină, supraveghează nașterea. Mîini dibace, cu dragoste și pricepere, vin în ajutorul mamei. „E băiat 1“ — spune cineva, „Băiat Cuvîntul trece repede, de la om la om. „Semne bune anul are !“. Mama, ’ extenuată, fericită, cearcă a zîmbi. A adus pe lume un fecior, al cincilea copil din familia minerului Nicolae Cazaeu de la I.M. Petrila. „3400 de grame — spune una dintre asistente. Voinic băiat i“.i, parcă, pentru a’’"k nu rămîne datoare, ziua de 1 ianuarie a adus pe lume și o fetiță. La ora 10,50 dimineața s-a născut cel de_al doilea copil din familia lui Nyu- laș Levente, tot miner și tot la mina Petrila.24 de ore mai tîrziu, în camera de gardă a secției maternitate a Spitalului municipal stau de. vorbă tinerele mame. Camelia Cazaeu și Aranka Nvulas.

cercuri educație și ma_ educa- ju.
șani, prin cele. 5 ale sale, cele de politico-idcologică terialist-dialectică, ție sanitară, educație „ . ridică, creație tehnico-șli- ințifică, gospodărie, fășoară, lunar, sub conducerea unor valoroși cialiști, acțiuni deosebit de atractive care reunesc peste 300 de femei.O preocupare pentru organizația de femei a constituit-o ajutora-^ rea materială a familiilor cu mulți copii,: fapt ce a fost posibil ea urmare a realizării și depășirii planului economic propriu, în1986.Iată rezultate concrete pe care le consemnăm cu bucurie, ca o nouă treaptă în ridicarea calitativă a vieții de organizație a femeilor din municipiu, profund ancorată. în realitățile Văii Jiului.„Procesul de diversificare a formelor și mij- - loacelor folosite în munca politică de masă depusă în cadrul organizațiilor de femei va continua și în1987, adăuga tovarășa A-driana Karacsonyi. Sîntem hotărîte să acționăm de o manieră eficientă. ’ astfel îneît implicarea noastră în viața economieo-socia- lă a municipiului să cunoască o creștere substanțială". ,

' II. DOBROGEANU

(Urmare din pag. I)

des_spe_
majoră

are"„Ce vă doriți în 1987 ?“ -~ întrebăm. „Să fim sănătoase și noi și copiii noștri, ei să crească mari, vigu_ roși, iar noi părinții să ne bucurăm de ei — îmi spune Camelia Cazaeu. A- casă mă așteaptă Florin, are 5 ani și jumătate, Tu- dorel — are 4 ani, Daniel — 3 ani, Alina, de numai : 2 anișori. Casa e plină totdeauna de copii. Și iată că 1987 ne_a adus o nouă bucurie, al patrulea băiat, într-o familie cu cinci copii".Aranka Nyulas are acum a doua fetiță. Pe prima o cheamă Eva Imola. „Ce nume îi veți da celei de-a doua „Nu știu. Soțul spune să mă hotărăsc Oricum, s_a grăbit puțin să vină pe lume. Dacă nu venea atît de repede salvarea...".
Discuția alunecă poi, spre cei care au fost la datorie înnoaptea de Revelion și în ziua de 1 ianuarie, de gardă la izvorul vieții. Gin,, duri de mulțumire, de recunoștință, aprecieri calde . pentru priceperea profesională, pentru dăruirea -în muncă, pentru dragostea față de OM.Sînt aprecieri la care ne asociem și noi. Iată componența celor două echipe de gardă: medicul Septi- miu Bogdan. asistentele medicale Rodica Ciobota- ru. Aurora Todea, Lidia Damian și moașa Daniela Bodescu — în noaptea de revelion, ineditul Sanda

eu.
a-.

vo informămDIVERTISMENT. La Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani, în ziua de 18 ianuarie, înce-- pînd cu orele 17 și 20, șîn- țeminvitați la două atractive' spectacole de diver- ■ tisment, cu participarea grupului „Semnal C" din , Reșița. (Al. II.) . . '

Popa, asistentele medicale Doina Breben, Viorica Kovacs, Iolanda Bocoș și moașa Maria Ioan, în ziua de 1 ianuarie.amenii dăruiți vieții, ț J oamenii despre a căror muncă mai în glumă, mai în serios, medicul Matilda Bara, a- sistînd la discuția noastră cu cele două fericite mame, spunea: „Fiecare copil, pentru noi, e o sărbătoare. Aici, în secție, petrecem multe sărbători și tot aici veghem la sărbătorile oamenilor".
H. ALEXANDRESCU

producție. Organizația municipală de partid, organizațiile orășenești de partid. Combinatul Minier Valea Jiului, conducerile colective ale unităților miniere au depus eforturi stăruitoare pentru crearea unei baze organizatorice la un nivel calitativ superior celui de anul trecut, ihsis- tînd în mod deosebit, și cu bune rezultate, pe modernizarea continuă a procesului de, producție, pemecanizarea principalelor lucrări din subteran șicreștere a gradului desiguranță a muncii. Cu al-; te cuvinte, avem asigurată o bază tehnică și materială și un cadru organizatoric adecvat. Dar sînt necesare acțiuni susținute din partea organizațiilor de partid și ale conducerilor colective pentru asigurarea cunoașterii de către toți oamenii muncii a programului de creștere a producției pe anul 1987 și în același timp, să se facă analize temeinice, dezbateri vii, concrete, la obiect, în spirit critic și autocritic a activității desfășurate în anul trecut, în. urma cărora să se stabilească măsuri specifice' de so- ' luționare a problemelor cu care s_au confruntat pentru a nu se mai repeta în acest an. In felul acesta vom crește răspunderea fiecăruia față de îndeplinirea sarcinilor, vom întări disciplina de plan, așa cum ne_a cerut secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae CeaUșescu, Ia cel de-al IlI-lea Congres. al .oamenilor muncii. Pentru îndeplinirea prevederilor la producția de cărbune extras și a sarcinilor de. plan din celelalte domenii ale vieții economice, deosebit de importantă rămîne creșterea continuă a productivității fizice a muncii,, Și, în a_ ceastă direcție, atît întreprinderile miniere cît și celelalte unități economice au create condițiile necesare .— ne referim la dotarea tehnică și la calitatea forței de muncă necesară folosirii la capacitate, eficient a utilajelor. Vorbind de forța de muncă, în minerit, aceasta tre-

buie să crească în abataje și la lucrări de pregătiri cu 15—17 la sută. O contribuție mai-mare în creșterea productivității' muncii ș> îndeplinirea sarcinilor de plan trebuie să o aibă cadrele'-din domeniul _____ x__________________ t_____cercetării și proiectării, a tru export trebuie să se a_ingineriei tehnologice, de corde o mai mare atențiela Institutul de mine din Petroșani, printr_o mai ; strînsă legătură cu procesul de producție, prin rezolvarea problemelor care se ivesc în activitatea direct productivă. Rămînînd în acest domeniu, al extracției de cărbune, subliniem necesitatea execu- . tării în permanență a u.- nor. lucrări, cu caracter preventiv, de revizii, reparații și întreținere electromecanică a utilajelor miniere.Strîns legată de activitatea de extracție este și cea de preparare a cărbunelui, activitate care, de asemenea, cunoaște salturi calitative importante. La huila netă creșterea acestui an, față de 1986, de 17,3 la sută, iar la lă spălată pentru • și semicocs de 48,5. la Pentru îndeplinirea acestor sarcini sînt necesare e- forturi nu numai din partea preparatorilor ci și a minerilor care trebuie să acorde mai multă atenție calității cărbunelui extras și sa intensifice preocupările specifice acestei activități. In sprijinul realizării prevederilor de plan stabilite minerilor vin constructorii de utilaje care au în acest an o producție la utilaje tehnologice pentru lucrările, miniere, cu 2,6 la sută mai mare decît realizările ' anului trecut.Creșteri importante de peste 10 la sută și 22,2 la sută avem în cadrul industriei ușoare Ia întreprinderea de confecții din Vulcan și la întreprinderea de tricotaje din Petroșani. Toate aceste creșteri sînt sintetizate în producția marfă industrială la nivelul municipiului unde avem o creștere de 16,8 la sută față de sarcina de plan a anului , < 1986. Mai trebuie să adăugăm cele 18 procente cu care crește volumul total al investițiilor în Valea Jiului și sporul pe care

trebuie să-1 realizăm la producția destinată exportului, activitate unde anul trecut toate unitățile cu sarcini, pentru export și-au îndeplinit obligațiile contractuale. Anul acesta la unitățile cu producție pen-

este hui- cocs sută.

îmbunătățirii calității pro. duselor la toate sortimentale.Anul 1987 este care va trebui să plificăm preocupările, forturile depuse îndeplinirea în mod ■xemplar a sarcinilor producție. In curînd . începe adunările generale ale oarțenilor muncii, larg cadru democratic unde se vor face analize temeinice și se vor stabili cele mai adecvate măsuri pentru realizarea prevederilor de plan pe acest an. Organizațiile de sindicat au o_ bligația să„și îmbunătă- țească stilul de muncă în ceea ce privește. organizarea întrecerii socialiste ca factor mobilizator, efi- cient și stimulativ în sporirea producției, în îndeplinirea angajamentelor pe care oamenii muncii și le vor asuma în cadrul adunărilor generale. Toți factorii de conducere și decizie, organizațiile de sindicat și U.T.C., vor trebui să_și sporească preocupările pentru îmbunătățirea condițiilor sociale, a condițiilor de muncă și viață pentru toți oamenii muncii.Numai printr-o activitate coroborată a tuturor factorilor cu munci de răspundere din toate domeniile activității economice, cercetării și proiectării, sub conducerea și îndrumarea directă a ganizațiilor de partid ne vom înscrie comandamentele anului 1987, comandamente care sînt : di
namism, modernizare^ efi
ciență și care vor conduce la obținerea unor realizări superioare sarcinilor de plan în condiții de eficiență economică ridicată.Avem create toate condițiile pentru a ne duce la îndeplinire sarcinile care le avem stabilite peni, tru anul 1987, cel de-al doilea an al cincinalului 1986—1990.

gameleun an în ne am- e_ pentru e- de vor

or-

Căminele muncitorești ale tineretului
(Urmare din pag. 1) sonal și o activitate vie, - ----- :----------------------- -— dinamică- Numai astfel se formează un climat de ordine și disciplină". Nu un astfel de stil de muncă este la căminul I.M. Livezeni, al cărui administrator, spunea Gheorghe Moga, președintele comitetului de sindicat, nu își îndeplinește atribuțiile de muncă.In cele mai multe cămine muncitorești pentru tineret au avut loc necesare lucrări de reparații și dotări cu materiale de practică culturală (televizoare, aparate de radio, jocuri sportive etc). „Dar la unul din căminele noastre (cel din strada, T. Vla- dimirescu) încă nu s-au încheiat reparațiile, mărturisea Gheorghe Șerban,

creării unor condiții optime pentru viața tinerilor muncitori. Avînd cluburi, biblioteci și săli de lectură, chiar și microcantine, cele două cămine amintite din Vuican și Lupeni . sînt sinteze atît ale interesului întreprinderilor miniere pentru viața muncitorilor, dar și a modului cum acționează comitetele de locatari care colaborează permanent cu administratorii activi și perse- verenți. „Activitatea, prestigiul membrilor comitetului de cămin, remarca Ilie Diaconu, președintele comitetului de sindicat de la I.M. Vulcan, se obțin numai prin exemplul per-la Liceul de matematică- fizică din Petroșani se a_ află de duminică într.o tabără de 7 zile organizată în Paring. Intr-o altă ta-Lunca Florii, se ieri, un alt grup ai Liceului in- minier din Petro-

vidre, fazani, în general la toți dăunătorii cu păr și pene, în afara celor crotiți de lege, pot spera, la copcă,prindă bibani, știucă, ras și șalău. In apele munte, pescuitul este prit. (M.B.)bără, la află, de de elevi dustrialșani. (T.S.)PENTRU VIN ATORI ȘI PESCARI. In această lună, TABERE. Un grup de e „slobod" vînatul la mis_

o_Pescarii să ca-

președintele comitetului de sindicat de la I.M. Petrila. Avem o comandă către EGCL încă -din vară. Lucrătorii au venit, au vă- 'zut și au plecat". O situație de alt gen este la că- unde fochist termică.multă soluționeze fapt condiții cît mai bune pen. pro- tru Viața tinerilor își vor dobîndi eficiența, - sintetizată în climatul de ordine și disciplină, numai prin activitatea dinamică a comitetelor de cămin. In acest fel se va crea și o viață educativă proprie, continuă și de calitate, la care să participe, în calitate de creatori și beneficiari, tinerii muncitori.

cluburi, biblioteci, unde' sînt organizate dezbateri ' pe diferite teme (educație medico-sanitară, legislativă etc), medalioane literare, chiar programe tistice. Mai puțin aevidențiat^ procesul de au- toconducere din cămine, inițiativele și experiența în această direcție. Eforturile de asigurare a unor
minul I.M. Lonea este necesar un pentru centrala Deși s-a cerut de vreme să se problema, starea de se află încă în etapa misiunilor, așa cum nea Nicolae Golea, ședințele comitetului dicâtului.In cadrul consfătuirii au fost sintetizate preocupările destinate continuității: unei vieți cultural-educative în căminele munci-' torești ale tineretului. Sînt cămine care dispun de

spu- pre- sin-

ar- fost

masivul Paring s_a înre- patine, săniuțele, schiuri- ccmbrie 1986 cu vînzări în ] gistrat aceeași tempera- le pentru copii, legăturile valoare de peste 100 000 I tură, iar stratul de zăpa_ pentru schi și multe, mul- , . standurile de cart- I dă a atins grosimea de 95 te articole de sezon. Așa leb de carte |Pentru următoarele s_or fi pregătit cei res_ organizate la IM. Lupeni vreme ponsabili pentru sezonul și I.M. Bărbăteni au fost— . . primite cu viu interes de_REAL1ZARI. Dovedind venind actiuni Permanen- o inițiativă valoroasă, u- nitatea 44 „Librărie" (Traian Jimboreanu, Liuba
cm. .zile se prevede ode rece, cu ninsori slabe. (V.S.)POATE... LA VARA! O- ricît .am fi noi adopții proverbului „omul își face iarna car și vara sanie" ---  ------ - --------, —.......nu putem fi de acord cu Stănilescu și Elena Ciuciu),

de iarnă ?o-
du- la serviciu aspectut dezolant al, raf-GER. Ieri dimineața, pă cum am aflat de meteorologul de Gheorghe Paca, tempera- turilor din magazinele cutura aerului a înregistrat articole de sport. Lipsesc 

l elevi din clasa a XI_a de treți, iepuri, viezuri, jderi, minus 18 grade Celsius. In cu dcsăvîrșire ghetele cu

te ale unității.
Rubrică realizată de 

Alexandru TĂTAR

I 
I
I
I
Idin Lupeni, a reușit prin acțiunea „Vitrina ții pentru mineri" să pășească planul lunii



altăda- iarnă ultimul unui

primăvară. ■ Din
pe făga- a unui tineri.
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„Bucuriile iernii".

SPORT ■ SPORT SPORT
Ce/ mai buni sportivi ai Văii Jiului 

în anul 1986rîndurile entuziaștilor arcași de la Minerul Ani'noasa s_a detașat juniorul Viorel Ha_ 
bian, care a dobîndit în sezonul trecut o medalie de bronz la întrecerile internaționale „Cupa Prietenia", doborind și un record național al categoriei sale de vîrstă, iată „argumentele" care au contribuit la clasarea lui pe locul secund în topul performanței sportive a Văii Jiului.Locurile HI, IV și VIII revin navomodeliștilor 
Petru Abraham, Leontin 
Ciortan, animator, antrenor și sportiv, și Cristinei 
Ciortan, toți trei campioni și recordmani naționali, toți trei de la Jiul Petroșani, de fapt clubul-fanion al Văii Jiului și-a adjude-

Tradiționalele sportive ale sfîrșitului de an au pus probleme deosebite specialiștilor și iubitorilor sportului din municipiul nostru, în desemnarea ordinei valorice a primilor zece sportivi în anul 1986. In primul rînd, mișcarea sportivă de performanță din Valea Jiului a înregistrat o serie de rezultate notabile pe plan național, mai mult unele dintre ele sînt petitive și în arena inter, națională. Incercînd bilanț, pe ramuri și culori sportive, ca și în anii pre- cedenți, s_au impus discipline sportive, t e h nice, care solicită o pregătire specifică individuală, de durată, ne referim în speță, la succesele de-acum obișnuite ale navomodeliștilor de la secția Jiul Petroșani, prezentă în clasamentul sfîrșitului de an cu trei sportivi, secție care deține cel mai bogat palmares, de-a lungul anilor, în materie de titluri și recorduri naționale. O comportare constantă au manifestat luptătorii de la Jiul Petrila (antrenori Ion Corbei și Costică Marmaliuc) în toate eșaloanele republicane — divizia A, speranțe olimpice, cădeți, juniori. In acest context, prin sportivi de excepție, s-au conturat notabile confruntări pe plan republican, între performeri fi- gurînd adesea atletul Petre Drăgoescu, Viorel Habian sportivi din municipiul nostru.In ceea ce privește sporturile „de echipă", rugbyul trăiește speranța reafirmării, ba chiar candidează la un loc pe podium, prin Știința Petroșani, echipă fruntașă în seria ' I a diviziei A. Fotbalul Văii Jiului, deși a înregistrat promovarea Jiului Petroșani în primul eșalon și a Paroșeni Vulcan, în zia secundă, pe ansamblu nu a oferit suporterilor satisfacțiile așteptate, mai mult, după desfășurarea turului actualei ediții a campionatului, doar fotbaliștii de la Paroșeni și_au realizat obiectivul propus. Divizionarii A n_au depășit complexul de readaptare Ia prima scenă. Mai mult, au deziluzionat și pe gazonul propriu. Modeste, sub posibilități, rezultatele și pozițiile în clasament ale divizionarelor C Minerul Știința Vulcan și Minerul Lupeni.Să trecem în revistă ordinea primilor zece sportivi ai Văii Jiului pentru anul 1986. Pe primul loc, figurează atletul 
Petre Drăgoescu (Jiul Petroșani), care și_a adăugat în palmares, în anul trecut, onorantul titlu de campion balcanic al probei de 1500 m. Totuși, dU_ pă părerea noastră, anul sportiv 1986 n_q fost la nivelul așteptărilor pen- lui cu balonul oval, cele

drian Su.șinschi (.Știința Petroșani), care ocupă locul VI în clasament.Fotbalul este reprezentat printr-un sportiv născut și crescut in Valea Jiului, Horațiu Lăsconi, „cangurul" de altădată s_a maturizat, devenind lider valoric al atacului Jiului Petroșani, dar... punctajul echipei sale i-a asigurat doar locul VII.Mai modeste ca tă, sporturile de contează doar prin loc, X, rezervatschior de la CSȘ Petroșani, 
Adrian Cîmpeanu, creditat cu locul I la un concurs republican de copii.Așadar, un bilanț sportiv, care încununează un an fructuos de pregătiri și competiții, dar, care o_

..
1

cinci locuri în acest „punctînd*1 iacatclasament, trei discipline sportive.Pe locurile V și, respectiv, IX, au fost înregistrați doi talentați și ambițioși luptători de la Jiul Petrila 
— Aton Cîndea, medaliat cu . bronzul naționalelor de seniori la o categorie superioară de greutate decît cea la care evoluase pînă anul trecut și Eugen Toth (plus 100 kg), unul dintre „liberiștii" cate au contribuit, prin prețioase victorii, la ’ cîștigarea titlului de Vrcecampibană națională de către Jiul Petrila, la speranțe olimpice.Intre practicanții jocu_

. . . . t. - « —- , „i '.u uaiv.iui . uvdi,țru semifondistul nostru, mai multe sufragii, datori- iar în materie de atletism, tă comportării exemplare,cu o floare nu se face... în teren, le a întrunit A-

Eugen TOTHferă, sperăm noi, temeiuri sigure pentru înregistrarea unui spectaculos salt calitativ al performanței Văii Jiului în anul care abia a luat startul. Rămî- ne însă ca, în consens cu obiectivele arborate în a- ceastă perioadă, factorii cu îndatoriri exprese pe linie de educație fizică și sport — CMEFS Petroșani, consiliile orășenești de educație fizică și sport, conducerile secțiilor, asociațiilor și cluburilor sportive patronate de întreprinderi, instituții și școli, dar și organizațiile de masă și obștești, care sprijină, material și organizatoric, activitatea sportivă, să militeze cu mai multă consecvență pentru pro-

inovarea unui stil și a nor metode de muncă mimice în conducerea sportului din Valea Jiului, pentru atragerea șut performanței număr sporit, de
Ion VULPE

Petre DRĂGOESCU

Horațiu LASCONI

'* V .-A"- ' W

A-

1; O

CALENDARUL 
concursurilor de schi, 

sezonul competițional 1987
CUPA „PROIECTANTUL" — 11 ianuarie (organizează AS ICPMC Petroșani, masivul Paring).
CUPA „ȘTIINȚA" — 18 ianuarie (CS ȘtiințaPetroșani, Părîng).
CUPA „PAKING UI ." — 25 ianuarie (A*S Parîn- gul Petroșani, în Paring).
CUPA „HIDROMIN" — 1 februarie (AS Hidro. min Petroșani, Paring).
CUPA „MINERUL" ANINOASA — 8 februarie (AS Minerul Aninoasa, Aninoasa).
CUPA,,SCHIORULUI VULCANEAN" — 8 februa

rie (COEFS Vulcan, Pasul Vîlcan).
CUPA „TELESCAUN" — 15 februarie (AS 1GCL Petroșani, Paring).
CUPA „UTILAJUL" — 22 februarie (AS Utilajul Petroșani, Paring).
CUPA „MEMORIALUL STOICA" — 22 februa

rie (COEFS Vulcan, Pasul Vîlcan).
CUPA „STEAGUL ROȘU" — 1 martie (Redacția „Steagul roșu" Petroșani,. Paring).
CUPA „VETERANILOR — 7—8 martie (CMEFS Petroșani, Paring).,
CUPA „MINERUL" LUPENI — 15 martie Minerul Lupeni, Straja).
CUPA „HORAȚIU" -trOsanl, Paring).
CUPA „CCITPSM" — 22 martie (CCITPSM troșăni, Paring). -

I I
r
v

onica m u n t e 1 u i

ZURICH 5 (Agerpres). — In ultimul număr al revistei Federației Internaționale de Fotbal, „FIFA News", este publicat programul meciurilor din cadrul preliminariilor turneului olimpic de fotbal, la cai e se vor califica 5 formații europene, trei din Africa, două sud-ameri- eaim. trei din Asia, inclusiv tara-gazdă a Olimpiadei, Coreea de Sud, și cîte una din zona Ameri- i. cil de Nord,: centrală și

TELEXMarea Caraibilor și din Oceania.Iată programul partidelor grupei A, europene, , din care face parte și România, alături de echipele R.F. Germania, Poloniei, Danemarcei și Greciei: în 1987: România — R.F. Germania (18 aprilie); România — Polonia (20 mai); Danemarca — România (10 iunie); România — Danemarca (3

septembrie); R.F.G. — Polonia (13 octombrie); Polonia — Danemarca -(28 octombrie); Danemarca — RF Germania (18 noiembrie); în 1988; R.F. Germania — Danemarca (22 martie), Polonia — Româ- ’ nia (30 martie); Polonia . R.F. Germania (27 aprile);Danemarca — Polonia (18 mai), R.F. Germania — România (31 mai). Datele meciurilor pe care le va susține Grecia nu au fost încă stabilite;

Prima duminică din acest nou an a oferit condiții optime pentru practicarea sporturilor de iarnă. In timp ce în Petro- | șani s-a așternut din nou i un strat subțire de ză_ J padă, la munte, în Paring, grosimea covorului de nea a ajuns la a- proape un metru. Ninsorile abundente și zăpada viscolită au acoperit denivelările de teren, au .îmbrăcat brazii într.o .____mantie imaculată. Caba_ seul pîrtiei de schi din nele și pîrtiile de schi cunosc din nou animația specifică sezonului de iarnă. Gerul și viscolul n-au conștjtuit piedici pentru cei ce îndrăgesc sporturile de iarnă. Instalațiile de transport pe cablu sînt din nou solicitate cu intensitate de schiori.De la primele semne ale zorilor, duminică, s_au îndreptat spre munte nu_ .’ rneroși schiori, tineri și
*

*. meiuși suinvri, tineri, 
J vîrstnici. Unii .au urcat 
1 pînă la teleseaun cu | tpturismele proprii./ | au așteptat șj,au au-Aiții găsit

I

.. . . . Vșeful formației | ont Lupeni, insta- i de teleschi, pîrti- '
„ocazii" de transport. Cei mai mulți, însă, au urcat, așa cum le stă bine ade_ văraților sportivi și turiști, pe picioare, pe cărări sau pe drumul de pe Maîeia, pînă la tele- scaun sau la cabana Ru_ su. Teleșcaunul, i și pus la punct, apt să facă față solicitărilor sezonului de vî'rf, a func- ... ___ .. ...___ționat din plin. Membrii oaspeți nu numai dumi-■ nica, ci și în cursul săp_tămînii.

telescaunului. a fost, de asemenea, intens solicitată, îndeosebi de schiori.. După cum am aflat ieri de la dr. Liviu Durghi- . HCSCU, AU1 JLXACILXCSalvamont Lupeni, insta. lațiilerevizuit ile de schi sînt. bine puse | ' să la punct, cu unele îmbu- l nătățiri, iar cabana Ștra- J ja este gata să primească țformației Salvamont Petroșani au deschis tra_ Ieri s_au înregistrat din nou ninsori slabe, care pentru pîrtiile de schi înseamnă posibilități sporite de desfășurare a concursurilor. Sporturile de iarnă au revenit în actualitate, spre satisfacția celor ce le îndrăgesc. Iar dumini- Paring, i deschi- hu derea oficială a întrecerilor de schi, prin concursul „Criteriul primei zăpezi", organizat de Consiliul municipal pentru educație, fizică și sport. ’
Viorel STRAUȚ

zona alpină, de la cabana meteorologilor pînăjos, la instalația telescaunului și au vegheat, gata să intervină în caz de accident, ținînd legătura între ei prin stațiile de radio portative. Deși zăpada a fost „grea", cum se spune printre ca viitoare, în schiori, atunci cînd; e este programată proaspătă și afinată, r” - - ■s-au, semnalat accidente.In zonele Straja și stratul. de zăpadă mai subțire. Cu acestea’ amatorii de au deschis primele tii. La Lupeni
cabanelor Pasul .Vîlcan este toate . schi pîr- instalația
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„Elena Ceaușescu
și om de știință**

personalitate politica

Cotidianul „II Corriere di Roma" și revista 
„Tribuna Economica" din Italia consacră ample articole personalității tovarășei Elena Ceaușescu, laborioasei sale activități puse în slujba celor mai nobile idealuri ale poporului nostru, ale construcției socialiste, ale vieții științifice.

ani de largi deschideri spre înnoiri profunde în toate domeniile vieții e- conomice și sociale, dațo-
rie —, tradiționalul mulți ani" (urare fie românească), peștiințifice.

Sub titlul „Cînd politica devine știință. Sărbătorind pe Elena Ceaușescu", cotidianul „îl Corriere di Roma" scrie: Istoria modernă a României înscrie, în luminoase pagini, numele Elenei Ceaușescu. Un om a cărui viață e-_ xemplară este dăruită țării sale, poporului său. O personalitate complexă înzestrată cu vocația și forța de a uni, într-o singură existență, pe militantul politic, pe omul de stat și pe savant. Se bucură de stima și prețuirea întregii națiuni române.Vocația de militant politic — se relevă în articol — și-a afirmat-o încă din anii grei ai perioadei interbelice. Lupta anti- în tot mal nu-

„La speci- care i compatrio- ții, este însoțit de un călduros omagiu, semn al recunoștinței pentru contribuția sa deosebită la progresul României.In condițiile avîntului luptei antifasciste pline de dîrzenie. Elena Petrescu l-a cunoscut pe cel care a devenit cu ani mai Jir- ziu președintele României: Nicolae Ceaușescu. Au

rate președintelui Nicolae i-1 adreseazăCeaușescu, în strategia ■" — •—'progresului țării s-a a- cordat un statut de fundamentală însemnătate științei;' învățămîntului și culturii.In încheierea acestui amplu articol, cotidianul italian scrie: Ca președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea". Elena Ceaușescu militează pentru afirmarea și dezvol- devenit tovarăși de îdea- tarea vocației pașnice a ' oamenilor de știință, pentru activa lor participare la înfăptuirea dezarmă- dezarmă-la înfăptuirea rii, îndeosebi arii nucleare, la realizarea unui climat de securitate, de colaborare și pace între popoare. Alegerea Elenei Ceausescu în fruntea acestui organism ca-

tehnico-stiintifice
> >Tanzaniei, a scăzut, odată cu reducerea calității a- cestora . Agenția tanza- niană S h i h a t a, pașnice, pe baza unor in- citată de China No-vestiții de aproximativ 6 uă, relevă că prin elimi-tran- narea cauzelor care duoci- la compromiterea acestor

o 
a

• • I •

In Brazilia va fi pus în practică în acest an un nou program național ele' lansare a sateliților în scopuri

interbelice.^ Lupta ; fascistă, ce devenea, România acelor ani, mai puternică, tot intensă, a atras și meroși tineri.In viitoarea acestei te a intrat, ea atîția colegi ai săi de generație, o tînără nită în capitală din muna Petrești, Dîmbovița. Se numea Elena Petrescu. L-a 1 în iureșul acelei lupte, pe cel ee avea devină, peste ani, președintele României, pe Nicolae Ceaușescu — scrie „II Corriere di Roma". Alături de Nicolae Ceaușescu, a participat direct la organizarea unor importante acțiuni fasciste, la marile Iii pentru o Românie nouă. și liberă. Pentru o Românie democratică.După 23 August 1944, Elena Ceaușescu, mereu alături de Nicolae Ceaușescu, s_a angajat cu toată ființa în opera de refacere a țării distruse de război, de înnoire a societății.Evidențiind, apoi, că bogata sa activitate politică a început să se împletească, în aceste condiții, cu știința, cu învățămîntul, ziarul italian arată că tovarășa Elena Ceaușescu, valoros cadru ingineresc, a început să fie dublat de

lup- alți muncitoare ve- co- județulcunoscut, aprige să

anti. bătă.

cercetătorul științific. Un cercetător care învăța mereu, care a adus importante contribuții personale la dezvoltarea cercetării științifice românești în domeniul chimiei, ilustrate prin elaborarea și aplicarea de noi tehnologii, multe dintre ele constituind premiere pe plan mondial.Unul dintre ele, deosebit de semnificativ — a- rată „II Corriere di Roma" — îl constituie concepția proprie a Elenei Ceaușescu privind fabricarea cauciucului poliizoprenic. Lucrările Elenei Ceaușescu sînt binecunoscute, întrucît au fost traduse în numeroase țăridin Europa și din alte con- re, încă de la ' înființare, a tinente. Ele sînt încununate de aprecieri elogioase și de numeroase titluri academice acordate autoarei, în semn de recunoaștere a contribuției personale pe care Elena Ceaușescu o are la greșul chimiei rane, al științei în ral. A devenit, membru titular miei Române.Savant în același om de stat, de milițant politic Elenei Ceaușescu, afirmate pe baricadele luptei antifasciste, dezvoltate continuu în anii construcției României noi, sînt valorificate în prezent printr_o prestigioasă contribuție la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare socială a țării.Alesele sale calități, activitatea prodigioasă pe care o desfășoară, constituind o sinteză creatoare între răspunderile o_ mului politic și de stat și preocupările savantului, și_au aflat un cadru optim de valorificare în condițiile progresului lateral al României anii ce au urmat de-al IX-lea Congres Partidului Comunist mân — scrie ziarul, vînd, apoi, că, în i

primelere-— se Elena un în- opere devo- sacri-dobîndit o binemeritată autoritate, semnifică atît stima și înaltă apreciere de care se bucură în rîndul oamenilor de știință din țara sa, cît și larga recunoaștere a valorii demersurilor ce le întreprinde pentru ca în lumea contemporană știința să acționeze în folosul progresului și civilizației, de semnificativ este con. în folosul oamenilor, al vieții.„Istoria modernă a României înscrie în paginile sale numele Ele nei Ceaușescu, personalitate a cărei viață exemplară este consacrată țării sale, poporului său" — subli- economico-. niază, încă de la început, revista italiană „Tribuna 
Economica", într.un articol intitulat Ceaușescu — personalitate politică și om de știință". ;Militant politic, personalitate de stat, om de știință — sînt trei aspecte care definesc o prestigioasă personalitate: Elena Ceaușescu se bucură de stima și considerația întregii națiuni române. Pentru sărbătorirea zilei sale de naștere — la 7 ianUa-

pro- contempo- gene- totodată, al Acade-u 1 este timp Calitățile ale

multi- din celui i al Ro- rele- ace.ști

luri,- de luptă, de viață.Situîndu-se în rînduri ale celor ce construiau România relevă în articol —, Ceaușescu a înțeles adevăr profund: că făptuirea acestei constructive cerea tament, abnegație,ficiu total și, totodată,contribuția activă a învă- țămîntulul public, a științei șl culturii.Bogata sa activitate politică a început să Se împletească cu preocuparea permanentă pentru ridicarea nivelului cunoștințelor științifice și culturale. Un exemplu deosebitcepția originală a Elenei Ceaușescu în ce privește producerea cauciucului poliizoprenic. Această metodă originală, ca și altele — subliniază articolul inserat de revista italiană —, a fost aplicată cu bune rezultate în practică.Activitatea desfășurată, a per- pre- ști- în
ca sinteză creatoare.Elena responsabilităților ] politice și ] omului de subliniază articolului

va-

sonalității ocupărilor ință — se încheiereaa găsit teren activ de lorificare în condițiile progresului multilateral al României în anii de după Congresul Partidului mân. al IX-lea al Comunist Ro-
(Agerpres)

la adresa țărilor vecine continuănoiAnul 1986 a adus mărturii la dosarul eforturilor intensificate regimului de la Pretoria, urmărind folosirea, pe scară tot mai largă, a puterii militare, pentru intimidarea și destabilizarea statelor vecine. Sub pretextul că aceste țări adăpostesc activitățile mațiilor de opoziție — în primul rînd cele ale Congresului Național African (ANC) și .ale Organizației Poporului Africii de Sud- Vest (SWAPO) — guvernul rasist și_a întețit atacurile armate, bombardamentele și raidurile, activitatea de instruire a forțelor rebele din .aceste țări.,.In ianuarie. Pretoria a instituit

ale
prefer-

o blocadă economică de trei săptămîni împotriva statului Lesotho. Avioane și trupe de comando sud- disidenți și exilați zam- bieni împotriva guvernului legal din această țară.In 1986, RSA a masat
DIN PRESA STRĂINĂ

(CHINA NOUA)africane au lansat atacuri circa 20 000 militari de-a simultane în localități din Zambia, Zimbabwe și Botswana. In iunie, Zambia a arestat agenți sud-afri- câni, care au mărturisit că regimul de la Pretoria a elaborat un plan, menit să ducă la invadarea pestei. țări. Ulterior constatat că Africa de instruiește peste 2000
a-s_a

Sud 
de

lungul frontierei cu gola și Namibia, a incursiuni în sudul teritoriului angolez, încâlcind flagrant acordul de la Lusaka, încheiat în 1984.De măi mulți ani, regimul rasist poartă- „războaie prin procură" în statele vecine, contînd pe puterea mașinii sale militare și pe

An- făcut

sprijinul tacit al unor state occidentale. In același timp, subestimînd puterea țărilor din zonă, amenințările și sabotajele la care a recurs nu au reușit să intimideze pe nimeni, cu atît măi puțin țările din „prima linie".Observatorii politici consideră că, deși este posibil ca, . anul viitor izolatul regim rasist de la Pretoria să-și intensifice acțiunile militare împotriva statelor vecine, el nu va putea declanșa un „război total" . împotriva lor, a vînd în vedete că pește 80 la sută dintre sUd-africani se opun cu îndîrjire acestei politiei...
COLEGIUL DE REDACȚIE ; Iosif BALAN. loon DUBEK Dorin GRETA, Ion 
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milioane dolari — smite agenția EFE, tînd un comunicat dat publicității la lia. Intre altele, va la punct un nou de telecomunicații satelit și vor fi lansați noi sateliți meteorologici CU ajutprul cărora se vor elabora prognoze de specialitate pe perioade lungi de timp.
Specialiștii de la Cen

trul de cercetări agricole 
din Zanzibar (Republica Unită Tanzania) au făcut însemnate progrese în combaterea maladiei numite „moartea prematură", care afectează culturile de arbori de cuișoare, cultivați pe scară largă în Insulele Zanzibar Pemba. Examenele laborator au dus la concluzia că maladia este declanșată de microorganisme, a căror proveniență este studiată în prezent, pentru a se vedea ele sînt de natură riană sau categoria rați de o ciupercă, fost începute în 1982, cînd s-a constatat că producția de cuișoare, produs cu pondere mare în exportul
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oficial culturi va fi posibilă Brasi- fi pus sistemprin

Și de
dacă bacte- din gene-fac parte sporilor anume specie deCercetările au

FILMEPETROȘANI — 7 No
iembrie : O floare și doi grădinari; Unirea: In vîr- tej; Parîngul: Liceenii.LONEA: Albă ca Zăpada.. VULCAN — Luceafărul: O dragoste ciudată.

LUPENI — Cultural t 
Misterul statuii de aur.URIC ANI: Pirații secolului XX.N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

Mica

creștere substanțială producției de cuișoare ■ în Zanzibar.
Uh grtlp de cercetători de la Institutul de fizică de pe lingă Academia de Științe a Chinei, a descoperit recent un oxid de metal superconductor, care este apreciat a avea cea mai înaltă temperatură de tranziție. Noul material are temperatura de tranziție de 70 grade pe scara absolută, al cărei punct minim este echivalent cil 273 grade centrigrade sub zero. De remarcat faptul că șperconductorii cei mai utilizați în industrie și. cercetări pe plan mondial au o temperatură de tranziție absolută, de 18 grade, iar un superconductor descoperit în ultima vreme avea această temperatură de 37 grade.Oxidul de metal realizat de cercetătorii chinezi este rezultat dintr.un a- mestec în care se includ, între altele, elemente bariu, lanthan, cupru oxigen. Superconductibili- tatea se rezidă, se pare, în influența pe care o are materia solidă asupra întregii structuri.
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II20,00 Telejurnal.20,20 Viața economică.20,35 Urare tinerească țării, frunților ei cutezătoare (color). Program muzical- literar - coregrafie pionieresc. *20.50 Perfecționare, modernizare — obiective esențiale ale învățămîntuluî ro_* mânesc, revoluționar (color).Documentar.21,05 Antologie teatrală. Chipul exemplar al femeii în dramaturgie.21.50 Telejurnal.22,00 închiderea programului.
publicitate

Sing. Nelega 
mulțumește dr. Radu 
Radu și întregului perso
nal de la secția cardiolo
gie a Spitalului municipal 
Petroșani pentru excepți
onala pregătire profesio
nală, profundul umanism, 
demnitatea și cinstea de 
care dau dovadă în relați
ile cu bolnavii. Le doresc 
„La mulți ani !" cu sănă
tate și fericire. (9584)CU ocazia pensionării, soția, copiii și nepoții u-

Mihai, 
V.

1987 se vinde la licitație publică autoturismul 2 HD 6510 Opel Record. — anul fabricației 1963, stare bună.Licitația va avea loc în Petroșani, strada Cuza Vodă 3/10, ora 11. Informații telefon 43658, după ora 16. (9588) ‘ '
VÎND video JVC; LU- peni, cartierul Bărbăteni, strada Crinilor, bloc 49, ap, 3. (9589)PIERDUT legitimație ser-

« Of.PTTR Petroșani. O declar nulă. (9590)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cornescu Nicolae, eliberată de TCMT Brașov. O declar nulă. (9587).PIERDUT legitimație serviciu pe numele Szel Lidia, eliberată de I.C. Vulcan.- O declar nulă. (9586)

rează scumpului lor Cim- viciu pe numele Stuparu poi loan riiultă sănătate, - •fericire și „La mulți' anii". T'rn * (9580)CU prilejul aniversării zilei de naștere și al ieșirii la pensie, copiii și nepoțelul urează scumpei lor Ileana Rechițeanu „La multă fe-mulți ani I" și ricire. (9593)IN DATA de 15 ianuarie
ANUNȚ DE FAMILIESOȚIA și copiii anunță cu adîncă durere împli nirea a doi ani de Ia decesul scumpului lor

MOLDOVAN DANILANu-I vom uita niciodată. (9582)
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